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ACTA DE SESION ORDINARIA NO 15 DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE
CHILLAN VIEJO DE FECHA MARTES 15 DE MAYO DEL AÑO 2018.-

ACTA NO 15 /

En la Casa Consistorial Martín Ruiz de Gamboa, Sala "Alcalde lulio San Martin Chandia",
siendo las 16.25 horas, el sr. Alcalde don Felipe Aylwin Lagos (presidente), abre en nombre de
Dios y la Patria, la sesión del Honorable Concejo Municipal de Chillán Viejo.

Asisten los siguientes Sres. (as) Concejales(as):

o Don Jorge del Pozo Pastene
. Doña Susana Martínez Cornejo
o Doña Alejandra Martínez Jeldres
. Don Pablo Pérez Aorostizaga
¡ Don Nelson Ferrada Chávez

Actúa como Secretario de
Henríquez Henrrquez.

Actas y Ministro de Fe el Sr. Secretario Municipal don Hugo

1,- Lectura y Aprobación de Actas

- Aca de Sesión Ordinaria N" I4 del día Martes 8 de mayo de 20 t8.-

2.- C,orrespondencia

3,- Cuenta Sr. Alcalde

4.- Cuenta de Cometidos de los Sres. Concejales

5.- Cuenta de Comisiones

7.- Incidentes

8.- Acuerdos
) Acordó aprobar Bases Generales para contratos a suma alzada, para obras de infiaestructur4 las cuales fueron
modificadas por la Dirección de Planificación, de acuerdo a observaciónes realizadas por el Directoi de Control y a los
nuevos reguerimientos exigidos por la Ley de Compras Públicas, de acuerdo con lo contenido en el Ord. (SCp) Ño lg4,
de 03.04.18:
) Acordó convocar a la comisión de Hacienda para el día martes 22 de mayo de 2018 a las 16,00 horas, con el fin de
analizar los siguientes temas:

No 283 I 5.05. l8 que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar de nuevo Informe de
Evaluación correspondiente a Licitación Publica N' l912018 ID 3671-19-LEl8. denominada: *SUMINISTRO DE
BANQUETERIA", donde la Comisión Evaluadora concluye que obtiene mejor puntaje el oferente SERGIO TOMAS
BAZASES SOTO , Rut 17.108.801- 1;

I

2.- Ord. (SCP) No 284. de I 5.05. 18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de Evaluación
correspondiente a Licitación Pública N" 4612018lD 367146-LEl8, denominaáa:'.,COÑSTRUCClóN 1LAZOLET A
EUGENIO ARANEDA, CHILLAN,VIEJO", (FONDOS FRIL), en Ia cual la Comisión Evaluadora propone a judicar
al oferente CoNSTRUCTORA THOOR EIRL, Rut 76.148.766-3, por un valor de $24.gg7 .777 , impuestos incluidos,
en un plazo de 45 días corridos;

3.- Ord. (SCP) No 285. de 15.05.1 8, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de Evaluación
correspondiente a Licitación Pública N' 4512018 lD 367145-LE18, denominaáa: "ntr,tplfn ClóN SEDE VILLA
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LoS NARANJOS DE CVASTILLA, CHILLÁN vlEJo", (FoNDoS FRIL), en la cual la Comisión Evatuadora
propone adjudicar al oferente CONSTRUCTORA SAN SEBASTIAN LTDA., Rut 76.007.064-5, por un valor de
§26.943.418, impuestos incluidos, en un plazo de 120 días corridos;

1.- TECTU RA Y APRO ON DE

Lectura y Aprobac¡ón de las Actas de !a sesión ordinaria No 14 del día martes g de
mayo de 2018.-

Sr. Felipe Aylwin L. (Presidente): Ofrece la palabra sobre el conten¡do del acta indicada.

No habiendo observaciones, se aprueba el acta señalada por la unanim¡dad de los Sres.
Concejales asistentes a esta sesión.

2.- CORRESPON
) Ord. (AIc.) No 282. de 15.05.1 8, que remite documentos al H. Concejo;
) Ord. (SCP) No 283. de I 5.05.1 8, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar de nuevo Informe de Evaluación
correspondiente a Licitación Pública N' l9l2018 ID 3671-1g-LEl8, denominada: .SUMINISTRO DE
BANQLIETERIA", donde Ia Comisión Evaluadora concluye que obtiene mejor punde el oferente SERGIO TOMAS
BAZASES SOTO, Rut 17.108.801-l;
) Ord. (SCP) No 284. de 15.05.18, que solicira acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de Evaluación
correspondiente a Licit¿ción Pública N. 46/2018 lD 367 1.46-LE1 8, denominada: ..CoNSTRUCCIÓN PLAZ)LET A
EUGENIO ARANEDA, CHILLAN VIEJO", (FONDOS FRIL), en Ia cual la Comis ión Evaluadora propone adjudicar
al oferente CONSTRUCTORA THOOR EIRL, Rur 76.148.766-3. por un valor de $24.887 .777, impuestos incluidos,
en un plazo de 45 días corridos;

4,- CUE DE METI DE SRES. CO CEJA s.-

No hay.-

5.- CUENTA DE COMISIONES..

I O¡d. (§CP) No 285. de 15.05.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de Evaluación
conespondiente a Licitación Publica N' 45l2}l8 lD 3671-45-LEl8, denóminada: "Áft¿plfeCIéN SEDE VILLALos NARANJOS DE CVASTILLA, CHILLÁN vlEJo', (FoNDos FRIL), en Ia cual la Comisión Evatuadora
propone adjudicar al oferente CoNSTRUCToRA sAN SEBASTIAN lroÁ., Rut i6.007.06A-i, por un vator de
$26.943.418, impuestos incluidos, en un plazo de 120 días corridos;

3.- CUENTA DEL SR. ALCALDE.-

Sr' Felipe Aylwin L. (Presidente): Desea invitar a cada uno de los concejales para mañanaque se entregan ofic¡almente terrenos para la construcción de la pavimentaéión del cam¡no de
Nebuco y de El Qu¡llay. La actividad es a las 12,30 horas en El euillay.

sra. Alejandra Martínez: señala que no hay com¡siones que rendir, pero está pendiente lavotac¡ón de las Bases Generares para conÉratos a suma arzada, que se reviso en dosoportunidades en ra com¡sión y donde se p¡d¡ó que se hicieran ,..tid.uñ;ü y el director desecpla envió el documento correg¡do, y en ra úliima comisión se votá ile áiaba totarmenteaprobado, de manera que habría que votarra hoy. Es er ord. (scp) No 184, áá o:¡-+.rg.-

6.- PROPOSICIONES YACUERDOS DE TABLA.-

sr. Felipe Ayrwin L. (presidente): soricita Acuerdo der H. concejo para aprobar BasesGenerales para contratos g symg aizada, para obras de ¡nrraestructuia, 
-rai 

cuales fueronmodiflcadas por la Dirección de Planif¡cación, de acuerdo a obseryac¡oná iáatizaoas por et
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Director de Control y a los nuevos requerimientos exigidos por la Ley de Compras públicas, de
acuerdo con lo contenido en el Ord, (SCp) No 184, de 03.04.1g;

Pasa a acuerdos.-

sr. Felipe Aylwin L. (Presidente): solicita acuerdo del H. concejo para convocar a la
comisión de Hacienda para el día mates 22 de mayo de 2018 a las 16,00 horas, con el
fin de analizar los siguientes temas:

1.- Ord. (SCPJ No 283, de 15.05.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar de nuevo
Informe de Evaluación conespondiente a Licitación Pública No tgl2OLB ID ¡ézf-fg-Leig, denominada:
"SUMINISTRO DE BANQUETERIA", donde la Comisión Evaluadora concluye que obüene mejor puntaje el
oferente SERGIO TOMAS BAZASES SOTO, Rut 17.108.801-1;

2.- Ord' (SCP) No 284' de 15.05.18, que sol¡cita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de
Evaluación correspondiente a Licitación pública N" 4612018 ID 3671-46-LEi8, denominada:
"coNSTRUccIoN PLAZOLETA EUGENIO ARANEDA, CHILLAN yIUo", (FoNDos FRIL), en la cual la
Comisión Evaluadora propone adjudicar al oferente CoNSTRUCToRA THooR EIRL, Rut 7á.148.766-3, por
un valor de $24.887.777, impuestos incluidos, en un plazo de 45 días conidos;

3.- Ord. (SCP) No 285, de 15.05.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de
Evaluación conespondiente a Licitación Pública No 45l21l8ID 3671-45-1E18, denominada: "AMPUACIóN
SEDE VILLA Los NARANJOS DE CVASTILLA, CHTLLAN vIUo", (FoNDos FRIL), en ta cuat ta comisión
Evaluadora propone adjudicar al oferente CoNSTRUCToRA sAN SEBASTIAN LTDA., Rut 76.007.064-5, por
un valor de $26.943.418, impuestos incluidos, en un plazo de 120 días conidos;

Pasa a acuerdos.-

7.- INCIDENTES.-

sr. Jorge del Pozo: señala que anoche se apersonó en la Villa Las v¡oletas y
lamentablemente llevaban tres días sin alumbrado público.
Interviene la sra. Patricia Aguayo, directora de obras, quien señala que esas luces son de
sodio y son de la CGE. Se ha llamado dos veces para reponerla lo antes posible, también se les
ha mandado correos. De manera que se está esperando que lo arreglen io antes posible.
Interv¡ene el Sr. Alcalde, quien señala que cuando se aprobó la ordenanza ya estaba aprobada
Las violetas con el reglamento ant¡guo, entonces se le preguntó a la empresa si había
posibilidad que hicieran un g¡ro y dijeron que no, que ya tenían comprada las iuminarias, por
tanto la municipalidad no podía pedirle, aun cuando ya estaba aprobado, porque fue anterior a
la aprobación de las luminarias.
El sr. concejal del Pozo, espera que pasa algo hoy día, pues cree que es el sector mas oscuro
del El bajo de chillán Viejo, porque eso colinda con potreros. Espera que se hagan gestiones
para solucionar este problema, porque los vecinos están bien afectados.
En segundo lugar, señala que en chillán ya se aprobaron por el concejo los recursos para
traspasarle el cheque a la empresa, que tiene que ver con este bono destinado a las persónas
que hacen el aseo, los barredores, peonetas, etc., o sea, en chillán ya llegaron los montos. por
eso cree que aquí también llegaron los montos, y por tanto, hay que áctua, con sentido de
urgencia, porque en def¡nitiva se está beneficlando a gente que tiene sueldos bajos. La
SUBDERE, a través del congreso, aprueba estos recursos y son traspasados al munícipio y
estos solo tiene la tarea de traspasárselo a las empresas contratistas, quienes, en forma
íntegra deben transferirle a los trabajadores del aseo.
También desea referirse hoy día,_ y no lo puede obviar porque hay un número importante de
gmisg: y vecinos de Proyecto o'Higgins, y espera que el sr. Alcalde les dé una gran noticia
!',ov ol.. Los vecinos esperan porque tienen una netesidad urgente. rue un iompromiso de
hace dos meses atrás y hasta el momento no ha habido respuásta favorable. De manera que
espera que de alguna forma hoy día se le ponga fecha, además de la solución, a este
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problema que aqueja a los vecinos de ese sector. Agradece la presencia de los vecinos que
engalanan este hemiciclo.
Finalmente, desea referirse brevemente porque en extenso se hará en el próximo concejo
munlcipal. Se le ha entregado al secretario municipal una solicitud, de acuerbo al art. 30 del
reglamento de sala, donde se va a ver un tema en particular, y dice el art. 30 que se tiene que
ver el próximo concejo ordinario, para que el sr. ienga a bien ponerlo en tabla. se firmó la
recepción de aquello, para que no hay dificultad, entendiendo qüe ha tenido dificultad con la
entrega de información, y se refiere particularmente al dictamen de contraloría, lo resuelto en
un sumario hacia unas personas del municipio, incluido el Sr. Alcalde, donde evidentemente
hay un retraso inexcusable, una dilación y además entienden qué poOría haber incluso
ocultam¡ento de información. Eso se sabrá en un corto tiempo t'ambién porque se están
haciendo los requerimientos, porque parecería que como concejo, y espera que sus colegas
tengan la misma lectura, no es bueno, no es sano que se le ocul[e información o se postergue
su entrega, cree que eso, en este mundo, en este hemiciclo, en este municipio, pueden oculrir
hechos como ese. seguramente, en el próximo concejo cuando se ponga en táola, oe acuerdo
a reglamento, se pueda explicar en extenso cuales ion las apreciacio'nes del los concejales,
sus posturas, porque también lo dice ahí, los mismos of¡cios que llegaron, que tampoco fúeron
entregados oportunamente, para que todos sepan debían entregarie al menos el i2, no tiene
mas información, el secretar¡o también puede entregar algo fórmal, y llegó el g de mayo,
entonces son tres meses posteriores, que hartas cosas pasaron en ese tiempo y los conce¡aieé
no tenían ninguna información respecto de ese tema. Entonces, malameáte se pueden
pronunciar de algo que desconocen. Pero, por lo demás, ahí dice con claridad que el secretario
tenía que hacerles llegar la información y dar respuesta o remitir información a contraloría a la
unidad de seguimiento dando prueba que se había entregado la información íntegra a cada
uno de los concejales de esta comuna y, además, tiene que remitir el acuerdo que tomen los
concejales, eso lo dice teltual, no es una cosa que se pueda entender una cosa u otra, Ahí
dice tenemos que rem¡tir la información de que cada concejal recibió el compendio en forma
íntegra, y además, las conclusiones del concejo respecto a ese sumario que realizó, en está
caso, el ente fiscalizador. AsÍ es que son cuestiones que quedan en el aire, ia verdad es que se
quis¡era tener la información más actualizada. Espera que estas cosas sirvan para que todos
crezcan un poco más, para ir madurando como personas, como políticor, aoro concejo, e ir
haciendo lo que le compete a cada uno, a veces se quedan en lá cosa .i,i.a, 

"n 
la personal.

Cree que hoy se debe tener altura de miras y ver que todos tienen una función. El Sr. alcalde,
por ejemplo, no le puede pedir que este concejal deje de ser concejal, como tampoco se le
pueden pedir al alcalde que deje de ser alcalde. Soñ dos roles d¡stíntós. El rol del concejal
claro que es complejo, porque su única tarea es fiscalizar. Entonces pudiesen tener una tarea,
como en España, que un concejal estuviese a cargo de deportes, otio a cargo obras... Allá es
así, y ellos tienen obras concretas. pero los cóncejales'aquí, además oÉ-6 que pueden
apoyarlo desde el hemiciclo, desde aquí, desde su hora de ¡ncidentes, no tienen mucho mas
potestad, y su única razón de estar aquí es fiscalizar la actuación del álcalde de acuerdo a la
normativa vigente. Espera que esto se tome con altura de miras, viendo que tienen una
función que ejercer y la contraloría está esperando el pronunciamiento de los concejales en 20
días' Tiene que remitirse el pronunciamiento del conc"¡o municipal, no de cada concejal, esopara quede claro y no estar diciendo cosas que no corresponáen. cree que aquí h;i q;¿
actuar con- madurez y esperar que las cosas ocurran y después hacer las cosas por los
conductos- formales y normales, como corresponde, y como concejales, cada uno de los que
están aqur, saben sus atr¡buciones, sus deberes y sáben a lo que se 

"rpon"r 
cuando hacen

algo que no contempla la normativa, por lo menos este concejal proceáerá de acuerdo a loque la ley le mandata y de acuerdo al pronunciamiento de iontraloría donde los emplaza
directamente. Lo había hecho en otras ocas¡ones, pero se habían desentend¡do. noy pueden
sacar cualquier evaluación de desentenderse de aigunas cosas, pero en esta es demasiado
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directo como parta obviar, además tienen que juntarse obligatoriamente como concejo a
tomar una definición.

Pide la palabra el secretario municipal, quien explica al Sr. concejal que fue lo que contraloría
le exigió, señala que fueron dos cosas: uno, informar que 

'la 
documentación se había

entregado a los concejales. Eso. se hizo, y ya informó a la contraloría. En segundo lugar,
informar respecto de la decisión tomada en cuanto a las sanciones propuestas poi la
contraloría' De esas sanciones hay que emitir un acuerdo de concejo y un'Decreto Alcáldicio,
el cual se debe remitir, y esta es la labor del secretario muniéipá¡, a la contraloría. La
co.ntraloría lo deja estampado en el registro, llamado SIAPER. Si existe álgún acuerdo distinto
a la sanción propuesta por la contraloría debe ir con toma de razón a la cóntraloría. Esa es mi
labor hasta el momento, no puedo hacer mas que eso. La primera parte ya la cumplí, que es
remitirle los documentos al concejo, lo otro todavía está pendiente, porque no se ha tomado el
acuerdo ni se ha sancionado todavía, o no se ha emitido el decreto.'

Sra. Susana Martínez: En primer lugar salida a todas las mamitas que están presentes,
espera que hayan pasado un lindo día, Para esta concejala el día de la madre deben ser todos
los dia.s, porque las mujeres trabajan triple, en el trába¡o, oficina, en la casa, los hijos y
después se sigue con los nietos.
Desea que se le informe sobre la funcionaria del Laja-Diguillin la sra. Gina H¡dalgo, que
función está cumpliendo dentro del municipio y si como mun¡cipio se tiene la obligatión'de
entregarle una oficina del municipio para ejercer su cargo, porque se t¡ene otros funcionarios
de la municipalidad a veces hacinados, y a otra persona que viene de otra institución no le
parece que se le deba entregar un espacio físico. Ahora bien, si hay un acuerdo del Laja-
Diguillin con el municipio y eso está estipulado, le quedaría claro. pero desea que se le aclare
si al municipio le corresponde entregarle un espacio físico a esta señora. No tiene nada en
contra de ella, solamente está pidiendo información, porque le parece extraño que venga una
señora del laja-Diguillin a ocupar un espacio fisico del ediflcio municipal.
Sabe que se realizó en la comuna de Bulnes la primera reunión de coordinadores de deportes
de la región de Ñuble. Ta formaron la directiva, y entre ellos quedó nuestro coordinador don
Miguel Angel Silva, que lo felicita, porque va a poder tener mayor información. pero siente que
es muy importante que se cita a una comisión de deportes para poder tener los lineamientos
claros sobre es lo que se quiere en lo deportivo en Chillán Viejo, porque cuatro periodos atrás
se hizo mucho pero nunca se h¡zo una reunión como correspondía, y ahorá que hay un
coordinador es ¡mportante tener claro que se quiere en nuestra comuna en el déporte. Hay
que pensar que se tienen destacados deportistas que nos han representado a nivel nacional e
internacional, como las hermanas Ruiz en tenis de mesa.
Se quiere referir a lo que está pasando en la San Esteban, por este caballero que anda detrás
de los perritos. cree que es algo muy grave, porque la gente llama y hace lai denuncias. No
puede.creer que como justicia no se pueda hacer nada y no se pueda encerrar a esta persona,
mas allá que sea un adulto mayor. No puede ser que niños'estén viendo una persona de
"degeneramiento". No puede ser que una persona ande detrás de los perros. Lo tomaron
detenido, se lo prohibió acercarse a ese lugar, pero estos todos los colegas han recibido la
denuncia. cree que como municipio hay que hacer algo para que la iuiticia haga su pega
como corresponde, porque no puede creer que se tenga a esta persona sin que carabineroslo
pueda detener aduciendo que es adulto mayor y está solo. Siente que es un peligro para los
niños.
Desea que se le informe y.que planes de trabajo tiene el nuevo encargado de cultura, que
tiene entendido que ya llegó y que es de ovalle. Desea saber que lo ligJa esta comuna, que
sabe de la.tierra de o'Higgins, y también saber qué pasa con lo que el ionce¡o aprobó pára el
añ0, con los talleres, como se distribuyen esos recursos, pues t¡ene entendiáo que a los
monitores antes se le pagado 150 mil pesos mensuales. pide que se le informe porque hace
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como tres concejos pidió información y aún no se le informa. Cambiaron a la encargada que
había y hay uno nuevo que ganó por licitación, que lo presentes para saber que piensa y que
hará, y también saber si se está respetando el acuerdo que tomó él conce¡o pira este año.

Sr, Pablo Pérez: Saluda a la nutrida concurrencia en especial a los vecinos de proyecto
O'Higg¡ns, Nebuco y El Quillay.
Respecto a lo Proyecto O'Higgins espera que se cumpla la noticia dada por su colega Jorge del
Pozo, en relación a lo que vienen pidiendo hace un par de meses, y esperar que sea poiitiva,
así es_que hay que confiar en eso, pues aquí había un comprom¡so de los concejales de podei
hoy día reiterar esta situación. Esperar a que sea favorable la respuesta, que piensa que así
será.
Respecto a los pavimentos de Nebuco y El euillay que anunció el sr. alcalde, señala que
agradece la invitación, pero lamentablemente, por el horario le es absolutamente imposible
as¡stir por las razones laborales que var¡os concejales tienen. Se excusa, y se alegra que esto
se concrete luego.
Res pecto al tema de la zoof¡lia, ya ha conversado sobre el tema con Fernando Silva, quien
también puede realizar algunas gestiones, y no vaya a pasar como dice su colega S. ¡zíartínez
que el día de mañana pueda cometer este delito con un menor. Espera que se pueda poner
atajo a tiempo. La medida precautoria de prohibición de acercarse a los perros parece un
chiste.
Respecto al tema de luminarias, también se estaba presentando en la Eduardo Frei, en los
terrenos que dan al sitio eriazo. Por lo menos hasta hace un par de atrás llevaban varios
pasajes, que son del lado norte de Reino de chile, en esas condiciones. Espera que estas
cosas se vayan corrigiendo en la medida que se pueda.
El tema de los pavimentos de Rucapequen, sobre todo en la calle principal, señala que hace
tiempo lo solicitó y se le dijo que este año se harían las diligencias para piesentar el proyecto,
ya que hace un tiempo dejo de ser rural, no es de vialidad es de SERVIU. Desea consultar a la
Unidad de Planificación que diga, dentro de la calendarización de proyectos para este año,
primero si eso está considerado, y segundo, bajo esa calendarización, cuando se pretende
presentar esto, dado que este pavimento está colapsado hace mucho tiempo, y el trañsito que
ahí tiene no solamente para la gente que ahí vive, sino también puru uqr"it'oá que vienen de
Maule, caserío Linares, san pedro. por lo tanto es urgente entrar en ese tema.
Lo.últ¡mo, a pesar que J. del Pozo dio un buena reieña respecto a lo que se solicitó para el
próximo concejo, y ahí el secretario municipal tendrá que evaluar en reláción a los plazos, por
el tema de contraloría, si se hace en el concejo siguiente. Porque este tema de tos iO Oias iuedice contraloría es bastante discutible como interpretarlo, porque aquí d¡ce que dentro de 20
día hábiles contados desde la fecha de recepción del presente ofic¡o. ¿Contado de la fecha de
recepción de quién?, idel concejo o de cuando lo recibió el municipio a iraves-Oel secretario
mun¡cipal? Porque si lo mandaron el 12 de febrero, no cree que haya legado poco antes del g
99 mayo, la verdad que sería insostenible aflrmar eso. Esto tiene qüe fráUer llegado del 12 de
febrero a los días después acá, y entiende que de ahí deberían haberse .ontuJé los días. pero
como esto nunca llegó, llegó reclén el B de mayo, evidentemente se debe acatar respecto de
lo que dice contraloría a paftir del momento que se les entregó, y eso rre éiocho de mayo.
contado los 20 días, el próximo concejoordinario, según reglañrenlo de sala no da para los'20
días, se pasa. Entonces la solicitud es[á hecha, pero ñabrá {ue ,e,,i i" nii" J"ntro de los 20
días y citan a una extraordinaria, o bien pará ia próxima ordinaria. Eso lo deja a criterio del
secretario, pero claramente los plazos estaban más que pasados. y lo otó que llama la
atención es que ninguno de estos documentos viene con timbre de oficina de paftes, para
saber cuando fueron recib¡dos. Son fotocopias, no sabe sl los origiÁaler-ná-r" timbraron
cuando llegaron o solamente quedaron ingresados en el libro de oficina de paftes. son
situaciones que habrá que verra cuando se res convoque y ahí tomas rá obcisión que
contraloría les ha mandatado.
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P¡de la palabra la Sra. Concejala Susana Maftínez, para señalar que también ella f¡rmó este
documento en que los concejales piden votar, mas que nada por transparencia. El alcalde ha
transmitido en todos lados la transparencia, hizo la denuncia de las cosas que habían malas en
la comuna, y por eso firmó, porque cree que es ¡mportante que al concéjo mun¡c¡pal tiene
que actuar con transparenc¡a, y los concejales tienen un mandato paia cumplii lo que
corresponde, a veces pueden pasar por alto algunas situaciones, pero este informe para esta
concejala es demas¡ado grave. Por eso firmó solicitando que se realice este concejo
extraord¡nario o la próxima reunión. euería aclararlo para que el sr. alcalde lo supiera.

Sra. Alejandra Martínez: Uniéndose al tema luminarias desea agregar que también en Juan
martinez de Rosas y Tomas Yábar, desde Ángel Parra hacia Erasñroiscála, desde el sábado
también estamos sin energía eléctrica.
Respecto al caso de zoofllia también quiere tratarlo, porque efectivamente, con su colega
Pablo Pérez pasaron a eso de las 16,00 horas a la Villa Las Violetas y estaba Cárabineros ahiy
lo que señalaron los vecinos que carabineros habría dicho que ellos no tenian ninjuná
potestad para poder tomar detenido al adulto mayor. Esa fue la única respuesta que le dieron
a los vecinos y como tenía esta orden de alejamiento, es algo recurrente , no es primera vez
que sucedía, de hecho habitualmente sucede, y ese día en farticular sr.eáió este episodio de
zoofilia a las 17,00 horas en la plaza de la Villa san Esteban, en presencia de niños que
andaban jugando. Entonces, efectivamente, es mucho mas grave la situación porque es una
persona que anda deambulando habitualmente por la Villa, iiene residencia en el pasaje San
marcos de la villa, y es algo que está a vista y paciencia de todo el mundo. Entonces, cree que
pr¡mero hay que corroborar si la información con carabineros es asó o no, y ver qué medidas
se pueden tomar a propósito de la reiteración del caso que como decían'sús colegas hoy día
es un perro, pero los niños están expuestos también a esa situación.
También se quería unir al estado respecto de la subvención extraord¡nar¡a del comité de aguapotable proyecto O'Higgins, pero ya ahondaron sus colegas en aquello.
Lo otro, es que este 17 de mayo es el último tallei de participación ciudadana de la re
licitación de la ruta Talca-chillán. Esta concejala participó de la ült¡má ,"rn¡án, estuvo muy
¡nteresante porque además se da ras propuéstas ciudádanas, oon¿e vec¡nái proponen ras
pasarelas que se requieren, que pasa con.el peaje, pavimentaciones y otro tipo de cosas. y
esta es la última instancia de participación. poi tanto, pide que a través d'e participación
ciudadana o lo que el Sr. alcalde estime conveniente se pueda invitar a los vec¡nos a estareynión que es muy importante, porque además se hará en terrená, qré-rr" una de las
solicitudes que se hicieron ese día, y será en la escuela de Nebuco a lasis,óó háras. cree que
es muy importante la part¡cipación, para hacerla lo mas extensiva posible.
Desea pedir una evaluación de la curva de Luis Araneda. Este también es un tema recurrente,
de mucha consulta de los vecinos de Enrique Knothe, de si es pos¡ole ¿ejáieia calle en unsentido, a_propósito de que en ra curva se encuentran tos vení,cuios y ui-p"rilioro, además,para os niños y personas que cruzan al negocio.
Desea consultar respecto a las becas. Cuando se revisó el reglamento se había estimado que
en.mayo se podía entregarras. De manera que quiere saber án qué estaoo áitán y cuár es rafecha aproximada de su entrega.
También quiere consultar respecto a la calendarización a las actividades del plano regulador
intercomunal. Participaron alguno de los concejales en un taller en el salón pebro Lagos, perono sabe cómo sigue er proceso y si es que éfectivamente van a ver otras reun¡ones para
sumarse.
Lo último, respecto a ra reunión o concejo o comisión, para poder reunirse, re gustaría poder
considerar la presencia del control internó y del secretario múnicipal, qru ,ón toÉ asesores delconcejo, de manera que es importante que ellos también estén.


